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Ata da Centésima trigésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada ás dezenove horas do dia 11 (onze) de maio de dois mil e vinte. Quarto Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI. 
Justificada a ausência do Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino, e do Vereador Marinaldo Schimidt 
Lemes, conforme assinatura no livro de presenças. Evocando a proteção de DEUS. 
Cumprimentando aos Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a Centésima 
Trigésima Quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. O Presidente agradeceu a presença 
de todos e em seguida solicitou a Secretária Tania Mara Machiavelli para fazer a leitura da Ata nº 
1885. O Vereador Jurandir Ferreira Alves pediu a dispensa da leitura da ata, não havendo objeções 
foi dispensada a leitura, proferindo colocou em discussão a Ata n° 1885, sem nenhuma 
manifestação, colocou a ata em votação, proferindo: está em votação a ata nº 1885 senhores 
Vereadores. Não havendo manifestações contrarias a ATA 1885 FOI APROVADA. 
   
No expediente do dia constou... 
 

Convite para audiência Pública: A Prefeitura de Antônio Olinto promoverá na próxima quinta-feira 
(14), a Audiência Pública online que discutirá as Diretrizes, Prioridades e Metas da Administração 
Municipal, visando à elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, para o exercício de 
2021. A Audiência Pública será transmitida ao vivo através das Redes Sociais da Prefeitura 
Municipal a partir das 14h e todos poderão acompanhar a apresentação e participar com sugestões, 
questionamentos e elogios. 

Comunicado de Crédito de Recursos Financeiros: Orçamento Geral da União, referente a 
contrato de repasse, no valor de R$ 89.142,86, Programa Planejamento Urbano, que tem como 
objeto a pavimentação de vias urbanas. 
 
Deliberação de matéria na Ordem do Dia. 
 
Segunda deliberação do Projeto de Lei nº 159/2020 de autoria do Poder Executivo Municipal. O 
presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da sumula do Projeto de Lei, após 
a leitura, colocou o Projeto de Lei em discussão, proferindo: 
Está em discussão o Projeto de Lei nº 159/2020 Senhores Vereadores, não havendo 
manifestações, colocou o Projeto de Lei em votação, proferindo:  Está em segunda votação o 
Projeto de Lei 159/2020, quem for a favor permaneça sentado, quem for contrário que se 
manifeste? 
 
Projeto de Lei 159/2020 Aprovado em Segunda Votação com 06 (seis) votos favoráveis e nem um 
contrário.  
De acordo com o regimento interno o Presidente solicitou ao Vice-Presidente Vereador Cezar para 
assumir a Presidência da mesa para apresentar indicação de sua Autoria.  
 
PRESIDENTE CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Indicação 08/2020, peço a 
secretária que proceda coma a leitura da indicação. 
 
INDICAÇÃO 08/2020: Para que o Poder Executivo, através do setor competente, providencie 
colocação de barreiras sanitárias nos principais acessos do Município, iniciando-se na entrada da 
PR-281 na Comunidade de Lagoa da Cruz principal acesso ao Município. Justificando, estrar 
atendendo reivindicações da Comunidade, o aumento de casos pelo COVID-19 na região, tem 
ocasionado medo aos munícipes, pois pode chegar nos Municípios com menos de 10 mil 
habitantes. Solicito que o Município faça barreiras sanitárias, com objetivo de fazer a medição de 
temperatura pelos órgãos competentes nas pessoas que adentrarem ao Município, sendo testado 
a temperatura acima de 37.8 graus, as pessoas que residem no Município, serão encaminhadas  
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para a realização do teste rápido para constatação ou não do vírus, já as pessoas que não residem 
no Município que sejam restringidas de adentrar e aconselhadas a procurar fazer o teste e 
permanecer em quarentena, mediante a comunicação com o órgão responsável pelo seu Município. 
  
PRESIDENTE CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Está em discussão a indicação 
08/2020. 
 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Bom senhor Presidente e nobres Vereadores, essa 
indicação eu venho fazer, pelo movimento que entra até o centro de nosso Município, não do 
movimento das pessoas que moram em nosso Município ou das Comunidades vizinhas, mas sim 
das pessoas que vem de fora, vem de Curitiba, vem de São Paulo do Rio de Janeiro, vendedores 
que fazem entregas nos mercados, entregar maquinas agrícolas, até mesmo aquelas pessoas 
quem vem visitar seus familiares e não se tem controle, talvez esteja com a doença e acabe 
trazendo para nós, nosso Município está imune, não temos nem um caso, vamos se prevenir, é só 
uma prevenção para que não entre em nosso Município essa doença, nós temos que pensar 
primeiro nas pessoas, o melhor para cada um que mora em nosso Município. Não deixando as 
pessoas que estiverem acima de 37.8 graus de temperatura, possivelmente não vai passar a 
doença para outros, então eu peço a colaboração dos Vereadores que essa indicação minha seja 
aprovada.     
 
PRESIDENTE CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: A Presidência acata a indicação 
que será enviada ao Poder Executivo para providências. Solicito ao Vereador Wilson para retomar 
a Presidência e dar continuidade a sessão ordinária. 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não havendo mais Matérias para deliberar na 

Ordem do Dia, concedo a palavra franca aos Vereadores, Vereador Jurandir... 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado Sr. Presidente, nobres Vereadores, 
público presente. Gostaria hoje senhor Presidente deixar meu voto de pesar, a nossa família lá na 
Comunidade do Imbuial, pela perca do meu tio seu Olivino Afonso Portes, mais conhecido como 
Vindo, ele estava com problemas pulmonar, foi internado semana passada, e como a orientação 
que temos agora que quando se tem um caso nesse sentido, o hospital isola a pessoa e fica 
esperando o resultado desse vírus, infelizmente ele faleceu no dia de ontem, antes de vir o 
resultado, com certeza vai vir negativo, uma pessoa do interior sem contato nenhum com pessoas 
de fora, morava junto com minha tia de oitenta e poucos anos, então se tivesse esse vírus, ela 
também teria pego e estaria em situação igual a dele. Então veio a falecer no dia de ontem, perto 
das três horas da tarde e as cinco horas da tarde já estava enterrado, o hospital não permitiu o 
velório por se tratar de um caso suspeito, a funerária também não permitiu que passasse na casa, 
então do hospital direto para o cemitério, assim Presidente a gente não vai contrariar a Lei , até por 
que eu aprendi que Lei não se discute se cumpre, mas é uma situação muito dolorosa, para a 
família principalmente, pessoa de oitenta e poucos anos quase noventa anos, morador da 
Comunidade e ser privado do direito de um velório decente, muito triste, difícil contestar alguma 
coisa nesse momento. Mas eu vejo assim, que deveria existir critérios diferente, um 
acompanhamento do histórico da pessoa e não privar assim de uma maneira tão drástica, que se 
fosse orientado um velório curto, com restrições de pessoas, mas enfim, a gente tem que cumprir 
a lei, só quero deixar meu desabafo, por que é uma coisa muito triste, vemos na televisão, acontecer 
com outras pessoas e não levamos em conta, acha normal, é melhor mesmo, morreu só levar pra 
enterrar, mas quando acontece próximo da gente isso, você vê o quanto é dolorido, o quanto que 
a família sofre, a pessoa morrer praticamente sozinha pois estava isolado no hospital sem poder 
ver de parente nenhum e ai morrer nessas circunstâncias, bastante doloroso, bastante revoltante, 
a gente não sabe em quem descarregar a culpa, se tem um culpado, mas é dolorido, é um parente 
próximo a gente, meu tio, meu padrinho e infelizmente a gente vivenciou essa situação que no 
futuro a gente vai lembrar de maneira bastante triste. Deixo meu voto de pesar a todos da família,  
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meus primos, minha tia, a todos os vizinhos, os parentes dele, a todos que não puderam fazer a 
última despedida. No mais agradeço a presença de todos, seria isso Senhor Presidente, obrigado.     
 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Obrigado Sr. Presidente, deixo meus sentimentos ao 
Jurandir por essa grande perda na família dele, agradeço a presença de todos e uma boa noite. 
 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Obrigado Sr. Presidente, boa noite ao Sr. Presidente e demais 
Vereadores, boa noite ao público que acompanha pela live. Quero deixar meus pêsames a toda 
família do Jurandir, a gente sabe que não é fácil a perca de um parente, de um ente querido, ainda 
mais em uma situação, um modo como esse que ocorreu, meus sentimentos a você e a toda família. 
Quero parabenizar o Prefeito Fabio, o Clair chefe do setor de obras, os funcionários pelo bom 
trabalho na Linha São João e Porto de pedra, quero agradecer também ao Fabio por ter atendido 
as nossas demandas e pelo bom trabalho que ele vem fazendo pelo nosso povo, nossos colonos 
como dizem os mais antigos, e pelo nosso Município. Seria isso Sr. Presidente, uma boa noite a 
todos. 
 
VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Senhor Presidente não farei o uso da palavra.  
 
VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos, gostaria de deixar meu voto de 
pesar ao Vereador Jurandir, eu sei que o País está passando por uma situação muito difícil, com 
essa pandemia do COVID-19, todos nós estamos sofrendo de uma maneira ou de outra, estamos 
vendo a cada dia que passa a situação se agravando mais ne Jurandir, a gente acha que isso 
nunca vai acontecer com a família da gente, mas está sempre próximo, então é muito triste, esse 
final de semana também meu marido esteve internado, foram quatro dias de internamento, também 
não pode receber visita, a gente não poderia ter contato nenhum, uma situação como diz o 
Vereador Jurandir que é revoltante e ao mesmo tempo que todas as pessoas estão sofrendo, é 
muito revoltante. Gostaria de parabenizar o Prefeito Fabio, o Clair, os funcionários pelos excelentes 
trabalhos que tem feito nas estradas do Município, ele sempre dando muita atenção ao Município 
de Antonio Olinto. Seria isso e uma boa noite a todos. 
 
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Sr. Presidente, nobres 

Vereadores. Quero deixar meus votos de pesar a família e ao Jurandir pelo falecimento do seu tio. 

Gostaria de fazer uma INDICAÇÃO VERBAL, Senhor Presidente, solicito ao Executivo quando 

possível, Serviços de reparo nas estradas da Vila Rural, sendo a justificativa que já faz um bom 

tempo que não foi feito e está precisando de patrolamento em todas as ruas, necessitando também 

de pedras em alguns pontos das estradas, acatando pedidos nos moradores da vila. Só quero 

agradecer a presença de todos, e desejar uma boa noite a todos, obrigado. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Também quero deixar meus sentimentos a família 
do Jurandir, pela perca do tio dele, que Deus conforte o coração de todos. Tive presente na 
assinatura das obras da ponte da Campina e da Quadra society, onde o Prefeito assinou a ordem 
de serviço, e no mesmo dia que assinaram a ordem de serviço as empresas começaram a fazer o 
trabalho, tanto na ponte da Campinha quanto da quadra society, que será do lado do campo, ao 
lado do posto de saúde, eu estive lá com ele representando todos os vereadores aqui da Câmara. 
Tem também uma novidade ai, onde o Prefeito vem desenvolvendo para a Comunidade da Lagoa 
da Cruz, ele vai fazer uma iluminação pública do portal até a igreja da Lagoa da Cruz, uma 
iluminação de led, para ficar bonito a entrada da cidade, também parabenizar a comunidade da 
Lagoa da Cruz que sempre vem se beneficiando dos bons trabalhos do Prefeito Fabio, vem 
desenvolvendo um trabalho que todos sabem que não tem um que possa dizer que ele não está 
fazendo as coisas, tá fazendo sim, tá fazendo melhor do que os outros, dificilmente se compara 
uma administração como a dele, então está de parabéns, todos os funcionários, todos os 
Vereadores que apoiam ele, venham somando junto ao Município para que as coisas aconteçam 
cada dia melhor. Agradeço a presença de todos e não havendo mais matérias para deliberar  
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declaro encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 18 (dezoito) de maio 
de 2020 as 19 horas, boa noite a todos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




